

APCA Informa Acerca de Libre Expresión en C.A.



SALVAN A MENOR. La niña Narcisa Dolores Canales Escobar, de 10 años, fue salvada de morir deshidratada —según dijeron en el Hospital Bloom— al encontrarla en unas ramas de árbol, en el boquerón del Volcán de San Salvador. La niña pasó allí 48 horas. La cuida su tía Marcos Canales. (Foto de Romero).

Renato Romero Opina

La Arquitectura Tiende a Adaptarse a su Época

Como el "arte de construir la morada humana integralmente" puede definirse la arquitectura, en palabras del Arq. Renato Romero, designado Arquitecto del Año 1978 por el Colegio de Arquitectos de El Salvador, con motivo de las celebraciones profesionales promovidas por FEPRO.

Según Romero la Arquitectura salvadoreña debe ser nuestra, adaptable a nuestro clima, a nuestras condiciones

humanas, económicas y ambientales. Los "transplantes son abominables", no podemos extraer, dice, una casa de un lugar foráneo para incorporarla íntegramente a nuestros lares; las construcciones tiene que nacer en el lugar para incorporarse íntegramente al clima y al paisaje, porque la arquitectura debe estar siempre en concordancia con los

—Favor pase a la Pág. 31.

Chileno Disertará hoy en la Jornada Científica de FEPRO

"Perspectivas de la Economía Mundial", será el tema sobre el cual disertará hoy a las 7 de la noche en el Auditorium de la Cámara de Comercio, el licenciado Wally Meza San Martín, representante de la Organización de Estados Americanos, OEA.

La conferencia del catedrático chileno, es continuación de la Jornada Científica Cultural FEPRO/78, que se está realizando con la participación de conferenciantes nacionales y ex-

iranjeros de reconocida capacidad profesional a nivel internacional. El licenciado Meza San Martín, nació en Parral, el 4 de abril de 1936, es casado y tiene tres hijos. Sus estudios universitarios los realizó en la Escuela de Economía de la Universidad de Chile, continuando su enseñanza con cursos de estadística general y de estadística para el Desarrollo Económico y Social en el Centro

—Favor pase a la Pág. 46.

Un informe sobre la situación de la libertad de expresión en Centro-América, acuerdos sobre mutua cooperación entre periódicos del área, la fijación de la sede en Guatemala y un informe del presidente saliente, fueron los acuerdos principales a que llegó la asamblea general de la Asociación de Periódicos de Centro-América —APCA— celebrada recientemente en San Salvador.

LIBRE EXPRESION EN CENTRO-AMERICA

El informe de APCA acerca de la situación de la libertad de expresión en Centro-América, dice: Costa Rica; No existen restricciones a la libertad de expresión.

El Salvador: No existen restricciones de hecho a la libertad de expresión. En El Salvador se publican periódicos y operan emisoras de todas las tendencias políticas.

Guatemala: La ley que obliga a los editores de periódicos y medios electrónicos a conceder espacios gratuitos para hacer réplicas a publicaciones, limita y restringe la libertad de expresión.

Honduras: No existen restricciones a la libertad de expresión.

Nicaragua: Hay restricciones a la libertad de expresión en lo atañero a los medios electrónicos. Además, el régimen legal imperante se ha ido adecuando para limitar la libre emisión del pensamiento.

La Asociación de Periódicos de Centro-América ve con profunda preocupación el desarrollo de tendencias que pueden eventualmente limitar en forma muy severa, la libertad de expresión en el área, como lo es la creciente

presión y chantaje de grupos subversivos, los asaltos terroristas a radiodifusoras y las presiones económicas o las amenazas veladas que algunos gobiernos han llevado a cabo contra los órganos informativos. En algunos casos, esto ha tenido como consecuencia que los editores tengan que ejercer la autocensura alrededor de acontecimientos, instituciones o personajes.

En el caso de Nicaragua, el asesinado del doctor Pedro Joaquín Chamorro pone en evidencia que para cualquier periodista nicaragüense, el ejercicio de su li-

bertad profesional está limitado por el peligro de su vida.

Finalmente, APCA condena el proyecto de la UNESCO que pretende poner bajo la tutela de los gobiernos los servicios noticiosos de índole internacional, ya que con ello no sólo se coarta la libertad de información, sino que se inicia un proceso de control totalitario sobre los medios de difusión.

LIBERTAD DE EXPRESION EN NICARAGUA

Un informe sobre la libertad de

—Favor pase a la Pág. 47.

Sugieren Programas de Salud y Nutrición en las Escuelas

El Ministerio de Educación, en coordinación con Salud Pública, deben proyectar programas de atención nutricional y de salud, por lo menos en las escuelas de enseñanza básica, dice textualmente una de las recomendaciones de los delegados que participaron en la Cuarta Etapa Nacional sobre la Reforma Educativa, que se celebró en esta capital.

Al respecto, los seminaristas, al

entregar el pliego de recomendaciones de ese conclave, también señalan que la libre empresa, a través de Educación, aumen esfuerzos en el desarrollo de la educación, facilitando recursos en programas de alimentación y salud; construcción de locales; dotación de mobiliario y equipo, dejando a Educación la selección de

—Favor pase a la Pág. 36.

Renuncia Director de la Penitenciaría de S. Ana

SANTA ANA. Ayer renunció el Capitán Manuel de Jesús Vásquez de su cargo de Director de la Penitenciaría Occidental, de esta ciudad.

La renuncia del Capitán Vásquez se produce cuando se encuentra acéfala la dirección de la Penitenciaría Oriental, con sede en San Vicente, en donde hace algunos días se amotinaron los reos a raíz de un vigilante le dio muerte a un recluso.

Extraoficialmente se dijo que al

Capitán Vásquez le ofrecieron la Dirección del Penal de San Vicente y como no aceptó, se vio obligado a renunciar.

En EL DIARIO DE HOY se publicó ayer la carta de un recluso, en la sección "Caja 70 y Acción", en la cual dice, entre otras cosas: "Quiero en nombre de muchos compañeros de reclusión, denunciar públicamente el maltrato que se da en este penal a la población reclusa. Desde la pala-

—Favor pase a la Pág. 15.



DIRECTOR. El doctor Francisco Andrés Goens Peñate, fue nombrado director del Hospital Psiquiátrico. Sustituye al doctor José Rubén Ayala, quien pasó al Seguro Social.

Construyen Puentes Sobre Río de Tacuba

AHUACHAPAN. El Gobernador de Ahuachapán, don Angel Magaña Martínez, informa que ya se iniciaron los trabajos de construcción de puentes sobre el río de Tacuba.

Los vecinos agradecen la obra que vendrá a favorecerlos ya que no tendrían dificultad durante el invierno de llegar a la ciudad de Ahuachapán o viceversa. (RO-DIZAM).



TECNICO EN CAFICULTURA. Para prestar asesoría a los caficultores llegó en vuelo de TACA el Ing. Belarmino Soto Alfaro, quien cuenta con larga experiencia en empresas cafetaleras de Guatemala, Costa Rica, etc. Bajo el patrocinio del ISIC y la libre empresa, ha sido posible que el Ing. Soto Alfaro imparta una serie de pláticas a los caficultores salvadoreños. De izquierda a derecha: Ing. Mario Rivas Castaneda, Ing. Belarmino Soto Alfaro, y Sra. Gemma Flores Chávez de Soto.

Caso del Asalto a Turistas

Niña pasa 48 Horas Colgada de unas Ramas en Boquerón

Narcisa Dolores Canales Escobar, de 10 años, pasó 48 horas detenida en una rama en el boquerón del Volcán de San Salvador, donde cayó accidentalmente el sábado, cuando huía de unos asaltantes en aquel lugar.

El caso de Narcisa Dolores había preocupado a los Cuerpos de Seguridad y algunos helicópteros habían intensificado su búsqueda a baja altura, pero sin lograr encontrarla porque la menor estaba prácticamente cubierta por las ramas del árbol.

Los campesinos Maximiliano Aceituno, de 35 años; Agustín Zaldaña, de 40; Prudencio Melara, de 32; Román N., de unos 45 y Miguel Cordero, de 30, que se encontraban trabajando en unas milpas en el fondo del cráter, oían —según dijo el primero— un llanto de niño de vez en cuando, pero no podían localizar de dónde provenía.

Sin embargo —dijo— el lunes dispusieron todos hacer una búsqueda en el boquerón y encontraron a la niña que se movía. La menor —añadió— al ver el grupo de hombres se desmayó y así fue rescatada y entregada a un grupo de miembros de un Cuerpo de Seguridad que se hallaban a la orilla del cráter, en búsqueda de la menor. Narcisa fue traída a bordo de un helicóptero a la capital.

—Favor pase a la Pág. 67.